
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE CONCORSO PUBBLICO UNIFICATO PER TITOLI ED
ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 3 POSTI A TEMPO

INDETERMINATO NEL PROFILO DI COLLABORATORE
PROFESSIONALE SANITARIO – LOGOPEDISTA (CAT.D) - PROVA

SUPPLETIVA - PROVA PRATICA - BUSTA 2

1) “ i piatti, quando si è mangiato…” (=lavastoviglie).
Nella produzione di questo paziente afasico quale errore riconosci tra i seguenti?
A circonlocuzione
B neologismo
C parafasia fonemica
D parafasia semantica

2) Nel trattamento riabilitativo della lettura, quando l’intervento è a livello di grafema e di sillaba stiamo
stimolando:
A la via lessicale
B il lessico
C la via sublessicale
D il sistema semantico

3) Nella produzione di un bambino in cui  si rilevano le seguenti espressioni:  'tumo (fumo), 'nadzo
(naso), 'sokkolata (cioccolata),  'panana (banana), stiamo descrivendo:
A processi che semplificano la struttura fonotattica
B deficit lessicale
C processi insoliti
D processi che semplificano il sistema

4) Il modello semanticista di  Parisi -Antinucci  è considerato di riferimento per il trattamento:
A del lessico
B della narrazione
C della morfosintassi
D della fonologia

5) La massa critica di parole necessaria alla produzione di frasi Verbless è considerata:
A inferiore a 50
B tra 50 e 100
C oltre 100
D circa 200

6) L' obiettivo perseguito con la manovra di Mendelson è:
A ottenere la chiusura volontaria delle corde vocali
B aumentare il tempo e l'entità dell'elevazione della laringe
C ottenere la chiusura volontaria delle corde vocali e delle false corde e portare le aritenoidi in contatto con

l'epiglottide
D ottenere il miglioramento della spinta linguale posteriore

7) Secondo il modello di intervento Interact, quale strategia fa parte di quelle “Centrate sul bambino”?
A parlare con ritmo lento
B denominare in modo contingente
C descrivere
D commentare in diretta

8) Un compito di decisione lessicale può mettere in evidenza un danno a livello di:
A buffer ortografico di output
B componente semantica
C lessici di input
D buffer fonologico di output

9) L'approccio LSVT è un protocollo di trattamento dedicato alla disartria in un quadro di:
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A forme di disartria atassica
B forme di disartria spastica
C è un approccio di CAA
D malattia di Parkinson

10) In seguito a laringectomia totale con resezione della base della lingua, quale postura può essere
facilitante per il transito del cibo?
A capo ruotato a destra
B capo ruotato a sinistra
C capo flesso anteriormente
D capo in estensione

11) Oltre alla scala GIRBAS quali altri parametri permettono il completamento della valutazione
percettiva della voce:
A la postura del paziente
B le prassie bucco-facio-linguali
C l’attacco vocale, l’intensità, la risonanza
D l'inspirazione e l'espirazione
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